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About the Late November 2019 Berkeley IGS Poll

• Auspices: Conducted by the Institute of Governmental Studies (IGS) at the University of
California, Berkeley. Survey results posted at https://igs.berkeley.edu/igs-poll/berkeley-igs-poll.

• Data collection period: November 21-26, 2019.

• Sample size: 3,482 California registered voters, of whom 1,694 were considered likely voters in
the state’s March 2020 Democratic primary for president.

• Languages: English and Spanish.

• Method of data collection: Online by distributing email invitations to voters, with a link to the IGS
website, where the survey questionnaire was housed.

• Sample source: Voters randomly selected from the state’s voter registration rolls.

• Sample stratification: Because response rates to emails vary across demographic segments, to
obtain a proper balance of responses the sample was stratified with more invitations sent to
lower responding voter segments and fewer sent to higher responding segments.

• Weighting: The results were weighted to align the sample to population characteristics of
California registered voters.
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https://igs.berkeley.edu/igs-poll/berkeley-igs-poll


A. California’s Democratic   
Primary for President
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Voter Consideration and Preferences in the California Democratic 
Primary for President as of Late November 2019

(among likely voters in California’s Democratic presidential primary)

Considering (%) 1st Choice (%) 2nd Choice (%) 1st or  2nd Choice (%)

Elizabeth Warren 58 22 20 42

Bernie Sanders 49 24 14 38

Pete Buttigieg 41 12 12 24

Joe Biden 39 14 12 26

Kamala Harris 38 7 9 16

Andrew Yang                                    17 3 4 7

Cory Booker 17 1 3 4

Amy Klobuchar 14 3 3 6

Michael Bloomberg 8 2 1 3

All other candidates 26 4 6 10

Undecided 8 9 16 9
Source: Late November2019 Berkeley IGS Poll 4



Trend of Likely Voter Preferences in the California Democratic 
Primary for President as of Late November 2019 

(including Kamala Harris)
September (%) Late November (%) Change (%)

Bernie Sanders 19 24 +5

Elizabeth Warren 29 22 -7

Joe Biden 20 14 -6

Pete Buttigieg 6 12 +6

Kamala Harris 8 7 -1

All other candidates 10 13 +3

Undecided 8 8 -

Source: September and Late November 2019 Berkeley IGS Polls
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Likely Voter Preferences in the California Democratic 
Primary for President from the Late November Poll 

(with and without Kamala Harris as a candidate)

Including Harris Excluding Harris

Bernie Sanders 24 25

Elizabeth Warren 22 24

Joe Biden 14 17

Pete Buttigieg 12 13

Kamala Harris 7 -

All other candidates 13 13

Undecided 8 8
Source: Late November 2019 Berkeley IGS Poll
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Perceived Attributes of the Leading Democratic Candidates 
(among likely voters in California’s Democratic presidential primary)

Sanders 
(%)

Warren 
(%)

Biden 
(%)

Buttigieg
(%)

Harris
(%)

Others
(%)

Best chance of defeating Trump 22 13 29 6 3 9

Most qualified to be President 24 21 28 5 5 7

Closest to sharing your values 
and beliefs 27 19 7 13 9 14

Best understands the problems 
of people like you

28 19 6 11 8 14

Best able to bring the right kind 
of change to Washington 28 23 9 12 6 11

Sharpest mental abilities 12 24 5 19 10 14

Source: Late November2019 Berkeley IGS PollNote: Differences between 100% and sum of percentages for each item equal proportion of voters with no opinion.
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Concerns that the Age of Some of the Older Democratic Candidates will 
Negatively Affect their Ability Serve Effectively as President

(among likely voters in California’s Democratic presidential primary)

Extremely/very  
concerned (%)

Somewhat 
concerned (%)

Not too/ not at all 
concerned (%)

Bernie Sanders 35 27 38

Joe Biden 33 27 40

Michael Bloomberg 17 23 59

Elizabeth Warren 7 15 78

Source: Late November2019 Berkeley IGS Poll
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Should Kamala Harris Continue her Campaign for President or 
Suspend it and Return to her Duties as U.S. Senator?

(among likely voters in California’s Democratic presidential primary)

No opinion
15%

Continue 
campaign

24%
Suspend 

campaign/return to 
U.S. Senate duties

61%

Source: Late November 2019 Berkeley IGS Poll
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B. Impeachment
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California Registered Voter Views of the House of Representatives’ 
Decision to Conduct an Impeachment Inquiry into President Trump

Disapprove 
Strongly

28%

Disapprove 
Somewhat

7%Approve 
Strongly

52%

Approve 
Somewhat

13%

Source: Late November 2019 Berkeley IGS Poll6
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California Registered Voter Views of the Fairness of the House 
Impeachment Inquiry into President Trump’s Dealings with the 

Ukraine Government

No Opinion
18%

Unfair and too 
partisan

32%

Fair and 
Impartial

50%

Source: Late November 2019 Berkeley IGS Poll 12



California Registered Voter Views About What the House of 
Representatives Should Do About Impeaching President Trump

Not sure/too
soon to say

13%

Vote not to 
impeach

30%

Vote to Impeach
57%

Source: Late November 2019 Berkeley IGS Poll
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California Registered Voter Views About What the U.S. Senate Should 
Do Should the House Vote to Impeach the President

Not sure/ too
soon to say

17%

Vote to acquit
28%

Vote to 
remove Trump 

from office
55%

Source: Late November 2019 Berkeley IGS Poll 14
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Summary of California Registered Voter Views about 
Trump’s Impeachment in the House and 

Conviction in the U.S. Senate   (as of late November 2019)

Support both House impeachment and Senate 
conviction

Support House impeachment/Oppose or unsure 
about Senate conviction

Oppose or unsure about House 
impeachment/Oppose or unsure about Senate 
conviction

Other
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